

白城日报

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 白城新闻网: www.bcxww.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2019年11月4日 星期一 农历己亥年十月初八 第10830期



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



创建国家卫生城市 打造宜居宜商环境

主题教育调研成果交流会 市政府党组召开

本报讯(记者张赫)11月1日,市政府党组书记、市长李明伟主持召开市政府党组主题教育调研成果交流会。

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,市政府党组成员和非党员副市长深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把调查研究与履职尽责、完成党中央部署的任务和当前正在做的事情结合起来,聚焦事关白城振兴发展的重点问题、群众反映强烈的突出问题,精心确定调研课题,深入基层了解实情,充分听取各方意见,找准问题、查明症结、提出对策,形成了有分量、有价值的调研报告,取得了良好成效。

在交流会上,市政府党组成员和非党员副市长结合工作职责,围绕农村人居环境整治、工业高质量发展、职业教育改革、战略规划研究等课题,深入交流调研成果,并提出有针对性、可操作性的建议和意见。

李明伟指出,调查研究是主题教育“四项重点措施”之一,要与学习教育、检视问题、整改落实贯通起来,贯穿始终,抓好调研成果转化运用,推动主题教育走深走实。一要坚持把调查研究作为改进作风的重要途径,经常走出机关,采取“四不两直”方式,深入基层、深入群众,防止搞“出发一车子、开会一屋子、发言念稿子”式的调研。二要坚持把调查研究作为解决问题的重要抓手,带着问题下去、带着答案回来,带着思考下去、带着思路回来。对调研发现的问题,结合专项整治,即知即改、立行立改,跟踪问效、一抓到底。三要坚持把调查研究作为提升工作的重要保障,结合编制“十四五”规划,在广度和深度上加强项目谋划,在新起点上推动全市各项工作实现新提升。

当代中国发展进步的根本保障

——论深入学习贯彻党的十九届四中全会精神

●人民日报评论员

中国特色社会主义制度是党和人民在长期实践探索中形成的科学制度体系,我国国家治理一切工作和活动都依照中国特色社会主义制度展开,我国国家治理体系和治理能力是中国特色社会主义制度及其执行能力的集中体现。

从党和国家事业发展的全局和长远出发,党的十九届四中全会专题研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化问题,审议通过《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》,全面总结党领导人民在我国国家制度建设和国家治理方面取得的成就、积累的经验、形成的原则,重点阐述坚持和完善支撑中国特色社会主义制度的

根本制度、基本制度、重要制度,部署需要深化的重大体制机制改革、需要推进的重点工作任务,为新时代坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化指明了前进方向、提供了根本遵循,是一篇马克思主义的纲领性文献,也是一篇坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言书。

中国共产党自成立以来,团结带领中国人民,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,赢得了中国革命胜利,并深刻总结国内外正反两方面经验,不断探索实践,不断改革创新,建立和完善社会主义制度,形成和发展党的领导和经济、政治、文化、社会、生态文明、军事、外事等各方面制度,加强和完善国家治理,取得历史性成就。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,推动中国特色社会主义制度更加完善,国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高,为政治稳定、经济发展、文化繁荣、民族团结、人民幸福、社会安宁、国家统一提供了有力保障。实践证明,我们党把马克思主义基本原理同中国具体实际结合起来,在古老的东方大国建立起保证亿万人民当家作主的新型国家制度,使中国特色社会主义制度成为具有显著优越性和强大生命力的制度。(下转四版)

市领导检查创建国家卫生城市工作

本报讯(创卫办)11月1日,市委常委、副市长梁仰椿带领市创卫办及相关部门负责同志,就推进国家卫生城市创建工作进行现场督导检查。

梁仰椿一行先后检查了白城经开区胜利村、长青蔬菜批发市场、仁兴市场、火车站、瑞光北街、麻纺路巷道、道东拆迁工地等

点位,发现垃圾收集容器不规范、卫生死角诸多、违章搭建、店外经营、无证照经营等

类问题。针对存在问题和短板,梁仰椿现场与相关职能部门负责人分析研判,提出具体整改意见和工作要求。

梁仰椿指出,各部门要充分认识到创建国家级卫生城市工作的重要性、时间的紧迫性,要采取超常规措施,加强对薄弱环节的整治力度,突破难点、补齐短板,并建立长效管理机制,全面提升我市创建国家卫生城市的能力水平。

生态美景入画来

●本报记者 李晓明 摄影/报道

日出朝阳红似火,鹤鸣湖面鸟欢腾。鹤鸣湖坐落于白城生态新区,是距离市民最近的大型人造湖泊,自建成注水以来,周边环境逐渐得以改善。工作人员的辛勤付出,游湖人员的文明意识提高,让这里水清草绿环境美,引来无数水鸟在此栖息,鹤鸣、野鸭随处可见。

图①嬉戏成群。
图②水面捕食。
图③晨曦鸟鸣。



镇赉县人民法院 公开宣判一起涉黑涉恶案件

本报讯 10月31日,镇赉县人民法院公开宣判吴朋等52人涉黑涉恶性质组织罪一案。吴朋等52人犯组织、领导、参加黑社会性质组织罪、寻衅滋事罪、聚众斗殴罪、故意伤害罪、敲诈勒索罪、非法拘禁罪、开设赌场等罪。主犯吴朋被判处有期徒刑二十二年,并处没收个人全部财产。其余51人分别被判处有期徒刑十八年至八个月。

法院经审理查明,自2014年以来,吴朋纠集多名有犯罪前科和社会闲散人员,在白城市洮北区实施寻衅滋事、故意伤害、聚众斗殴、敲诈勒索、非法拘禁、开设赌场等多起违法犯罪活动,逐步形成了以吴朋为组织、领导者,骨干成员基本固定,人数众多的黑社会性质组织。

该组织通过开设带有赌博性质的游戏厅、地下赌场,组织“地下出警队”,收取“保护费”等多种方式,有组织地聚敛不法经济利益,经济来源稳定。同时,吴朋团伙仗仗人多势众,多次采取殴打他人、打砸财物等“硬暴力”和威胁恐吓、摆阵造势等“软暴力”相结合的手段。(下转四版)

扫黑除恶 吉林亮剑

一片爱心送陆家

本报讯(李秀军)近日,白城市安华保险公司的干部和职工来到包保帮扶的通榆县乌兰镇陆家村,进行走访慰问。

在向陆家村“爱心超市”捐赠了暖棉被之后,白城市安华保险公司又捐赠了55袋大米、55袋白面和55桶豆油,并慰问了驻村工作队。这是今年以来包保部门第三次奉献爱心。去年安华保险帮助筹资20万元建设的膜下滴灌项目,今年增产效果明显,陆家村党支部书记代表村民表示感谢,该项目为陆家村今后的水利基础设施建设和高标准农田建设奠定了基础。

在交流座谈中,干部群众和包保部门回顾了陆家村4年来脱贫攻坚取得的丰硕成果,分析了面对的主要困难,研究了巩固脱贫成效的好思路。为了陆家村今后更好的发展,他们表示要继续发挥“爱心超市”的作用,努力实现农牧结合,搞好滴灌发展节水农业,扩大棚膜经济园区规模及效益,积极探索发展乡村旅游新产业,发展切合本村实际的加工业,增加农民就近就地务工收入。

执着的坚守 无悔的追求

——记洮北区东风乡党委副书记、乡长高士勇

●本报记者 李政孚

初见高士勇,他正在与同事研究脱贫攻坚相关工作,外表文质彬彬,目光却格外坚毅。见他表情时而严肃,时而和蔼,当谈到工作兴奋点时,便露出灿烂淳朴的笑容。

做事稳重、工作严肃,态度认真、负责高效,勇于担当、雷厉风行,这是同事们对高士勇的一致评价。27载春秋冬夏,高士勇坚守着那份朴实无华的为民情怀,初心不改,履职尽责。2016年7月,高士勇担任洮北区东风乡党委副书记、乡长。为使全乡人民过上更加美好的生活,他想尽办法、拼尽全力。

一份敬畏 善做乡村振兴领头雁

高士勇对待每一项工作,都提前深入了解情况、听取大家意见、谋划工作思路,坚决不打无把握的仗。用他自己的话说:“干部不了解工作,领导思路不明,队伍能力再强也打不了胜仗,也不能让人信服。”

经过深入研究,结合本地实际,他牵头制定了东风乡发展规划,“工业做好园区和基地,农业做好观光和菜园,商贸做好前店和后院”成为了东风乡发展的思路。如今,投资5亿元的中农国际农产品批发市场、近10亿元的庭峰燃料乙醇

等重大项目先后在东风乡落地;所辖各村农民新建蔬菜种植大棚连年增加,真正成为了保障市区蔬菜供应的“菜园子”;五金钢材一条街、二手车市场等一批三产项目成功落地,每年为本乡增加就业岗位300多个,全乡各村集体经济年均总收入近1000万元。与此同时,着眼促进发展新型城镇化、推进脱贫攻坚和加快乡村振兴步伐,深入谋划东风能源小镇建设项目。目前,该项目已完成规划设计,并融入全区“一主一副、双中心”工业经济布局,正在火热招商洽谈中,硕果累累的成绩单浸透着他的汗水。

一份责任 敢当脱贫路上撑旗人

脱贫攻坚时间紧、任务重,必须真抓实干、埋头苦干。多年的农村工作经历,让高士勇深深体会到,工作是抓出来的,事业是干出来的,面对脱贫攻坚这项重大政治任务和民生工程,一点也马虎不得。为确保“两不愁、三保障”政策全面落实,高士勇遍访全乡建档立卡贫困户,解民忧、破难题、送温暖,做好精准识别,算好增收账。专门为贫困户定向增设护林员、保洁员和治安员等公益岗增加就业收入;采取“岗位+贫困户”“企业+贫困户”“合作社+贫困户”“庭院经

济+贫困户”四加一模式,大力发展粘玉米、大蒜和羊角葱等种植项目,贫困户户均年增收1500元。为改善农村人居环境,几年来,高士勇协调各级资金累计投入400余万元,全面实施修路打井、改善农村人居环境、建设村级活动场所、村屯美化等公共服务项目,共修水泥路42公里、砂石路90公里,造林绿化117公顷,危房改造1300户、建铁篱围墙2.2万延长米。

同时,东风乡还深入开展志智双扶“文明村屯、干净人家”评选活动,评选出“文明村屯”5个,“美丽庭院、干净人家”40户,通过典型带动,文化涵养,树立新风,引导困难群众自强脱贫;还运用宣传车、大喇叭、驻村工作队和包保责任人等宣传方式, (下转四版)

